

第 9 週

108年4月8日



107年4月12日

親愛的家長您好：

清明時節正是梅子的產季，後山的梅樹已是結實累累，孩子們每次到後山都會先去關心一下…梅樹開花了、梅樹上有蜜蜂採花蜜、梅樹結果實了、梅樹上有鳥巢，上星期到後山散步時，孩子們就發現梅樹上的小青梅變大了，孩子們的雙手蠢蠢欲動，每年義方大班的孩子都會採摘後山的青梅，釀製成梅醋當作是自己的畢業禮物，於是乎趁著青梅還沒有變成黃梅前，讓孩子們採摘青梅釀製成梅醋，弟弟妹妹們也幫忙採摘，採摘時孩子們都小心翼翼的怕傷了梅樹枝，很快的就採足了做梅醋的量，回到教室大班孩子們製作梅醋時，中班的孩子們好奇的觀摩著，弟弟妹妹們也很期待自己大班時，也能釀製屬於自己的梅醋呢！

在課堂上老師準備了梅樹四季變化的影片，讓孩子們知道梅樹的開花季節，同時透過童謠「梅花梅花幾月開」讓孩子知道梅樹的開花季是從12月~2月，2月以後就是花謝梅樹開始長葉子和梅子了，經過2個月後梅子長大了，就可以採摘製作成各種梅子製品了。除了認識梅樹、梅花、梅子外，老師也讓孩子品嚐青梅、黃梅和去年老師釀製的梅醋和梅子，從青梅的青澀味道，黃梅的清香味，到泡過醋梅的酸甜味道，最後冰涼水稀釋的梅醋，孩子們真是五味雜陳，品嚐的結果大部分的孩子都說好吃好喝呢！

除了品嚐新鮮的梅子和泡過醋的梅子外，老師也透過網路上的照片，讓孩子們認識各種梅子的製品，孩子們光是看照片就已經是口水直流了，有的孩子看到自己吃過的梅子製品，都會很得意的說「真的好好吃哦！」家長們如果平日裡有帶孩子到買場購物時，不妨也帶孩子一起找找看，賣場裡有哪些是「梅子」做的再製品，生活中的隨機學習，有助於孩子們常識的累積哦！

這次的春遊陽明山，孩子們在遊客中心欣賞到動物通道裡出現的麝香貓、白鼻心和一些蛇類的蹤影，也體驗模擬火山爆發的震撼力，在解說人員詳盡的介紹下，孩子們對大屯山系的地理、人文及物種，有了基本的認識。中午孩子們在樹蔭下野餐，先用完餐的孩子則拿出畫冊在戶外寫生，把大屯山系入畫，休息片刻後一群人就在草地上奔跑戲耍，玩得不亦樂乎，直到累了渴了，回到樹蔭下繼續開個同樂會，分享彼此帶來的點心，感謝大自然為孩子們帶來的喜悅，春天真是出遊的好季節，假日中住在陽明山下的家長們，不妨也帶孩子們到山上走走，莫負好春光哦！

【本週練習】

1. 本週練習有親子共讀一篇，單元兒歌「梅樹」學習單一張，請家長指導孩子一起完成。

太陽班：羊羊老師、鈴鐺老師